
COMUNE DI VALGUAKNERA CAROPEPE
PROVINCIA REGIONALE DI ENNA

Nr. 41 Registro Delibere ORIGINALE

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: INTERROGAZIONE:!̂  5745 DEL 18,05.2012, FIRMA DEL CONSIGLIERE
TROVATO, CONCERNENTE LA PULIZIA ED IL CONTROLLO DELLE CADITOIE
COMUNALI^--

L'anno duemiladodici, il giorno ventitre, del mese di maggio, alle ore 16,30 e seguenti, nella
solita sala delle adunanze, a seguito di regolare convocazione, risultano all'appello nominale:

CONSIGLIERI

1 LO PRESTI ANTONINO

2 GRECO FILIPPA

3 OLIVERI PIERFRANCESCO

4 ARCURIA GIUSEPPE

5 SCOZZARELLA ENRICO

6 TROVATO ALFONSO

7 BRUNO MARIO

8 DOLASI SERIO

9 PELLIGRA GIULIANA

10 INTERLICCHIA GIUSEPPE

11 SCARPACI MARCO

12 GALLINA VINCENZA

13 SPERANZA GIUSEPPE

14 GANGEMI SALVATORE

15 CUTRONA CARMELINA

Presiede la seduta il Presidente Arcuria Giuseppe.
Partecipa il Segretario Generale Dott. Alfredo Verso. Per
l'Amministrazione sono presenti il Sindaco e il Vice- Sindaco
Caltagirone e l'Assessore Draià -

Presenti
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OGGETTO: ' "INTEjlROGAZJQNE N° 5745 DEL '18,05.2012, • FIRMA DEL
COSIGLIERE TROyATO, CONCERNENTE LA PULIZIA ED ÌL CONTROLLO DELLE' ' ' " " ' '

-II Presidente Arcuria da la parola al Consigliere Trovato.-

-II Consigliere Trovato legge ed illustra il contenuto della sua interrogazione.-

-II Sindaco Leanza legge il contenuto di una nota relativa all'argomento, inviata al Sindaco dal
Responsabile dell'U.T.C. per illustrare l'attuale situazione delle caditoie stradali.-

-II Consigliere Trovato non si ritiene soddisfatto della risposta data dal Sindaco, in quanto,
piuttosto che il cittadino, dovrebbe essere l'Amm.ne Com.le ad attivarsi in merito per risolvere,
senza alcuna segnalazione, il problema. -

-II Consigliere Interlicchia legge una nota, che, poi, consegna al Presidente, per essere allegata al
verbale.-
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Oggetto: Interro gazione su cadìtoie.

AL SIGNOR SINDACO DEL COMUNE DI VALGUARNERA

AL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

C O M U N E 0 1
V A I G U A R N E R A

18,85.12 0 0 5 7 4 J

CAI CL FASC

E p.C. Ai CAPI GRUPPO

11 sottoscritto Trovato Alfonso capo gruppo del Partito Democratico

CHIEDE

Alla S. V. di volere inserire la seguente interrogazione al pprimo C.C. utile,

Premesso che: a seguito di segnalazioni e lamentele ricevute da parte della cittadinanza,

che: in prossimità della stagione estiva dove è probabile il verificarsi di temporali o

viceversa siccità e quindi il rìschio dì esserci aria maleodorante (Via Sant'Elena);

Considerato che; dalle piogge dello scorso periodo, sistematicamente si sono registrati

allagamenti in molte strade centrali del paese;

Ritenuto che: la pulizia ed il controllo delle caditoie comunali fosse effettuata con regolarità e con

particolare attenzione per quelle situate in zone più a rischio allagamenti o a quelle

delle zone di passeggio;

Auspico che l'Amministrazione Comunale intervenga per ripristinare il deflusso delle acque

piovane predisponendo il controllo e la pulizia con regolarità

INTERROGO

11 Signor Sindaco quando e come intende intervenire rapidamente per risolvere la problematica

sopra esposta.

Vaìguanera, lì /o...
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COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
( Provincia Regionale di Enna )

UFFICIO TECNICO

Oggetto: Interrogazione prot. n° 5745 a firma del Consigliere Trovato Alfonso

concernente la pulizia ed il controllo delle caditoie comunali:-

Relazione.-

AL SIG. SINDACO

S E D E

Nel corso degli anni 2010/2011 si è proceduto, a mezzo di ditta

specializzata, alla pulizia dell'80% delle caditoie comunali (per l'esattezza n°300).

Per il rimanente 20%, si sta procedendo a richiedere preventivi di spesa per

la pulizia delle stesse caditoie.

Pur non di meno, si assicura che qualora dovessero emergere problematiche

di carattere igienico sanitarie, quest'Ufficio interverrà con provvedimenti d'urgenza.-

IL TECNICO INCARICATO
Geom. Alaimwteosario

IL RESPONS,
Geom.

SERVIZIO LL.PP.
o Francesco



Dichiarazione del Consigliere Interlicchia vice - capogruppo di "Voce Democratica"

L'anno scorso il consiglio comunale, con molto ritardo rispetto alla data di protocollo della

proposta, ha approvato una mozione e quindi un atto di indirizzo politico per l'A.C. concernente la

possibilità per il contribuente di devolvere il 5 per mille dell'imposta sul reddito delle persone

fisiche alle attività sociali svolte dal comune di residenza.

La ratio era quella di utilizzare uno strumento offerto dalla legge, capace di attrarre risorse

aggiuntive per realizzare quegli obiettivi che non siamo in grado di raggiungere con le risorse

ordinarie a disposizione.

Si chiedeva all'Amministrazione comunale di promuovere e pubblicizzare questo intervento a tutti i

livelli, informando correttamente i cittadini sulle modalità di devoluzione, i termini e le finalità.

Ebbene vorrei sapere quali sono state le motivazioni che hanno spinto questa Amministrazione a

non tener conto, per l'anno in corso, del suddetto indirizzo. Forse questo ente non ha bisogno di

risorse aggiuntive per realizzare iniziative sociali a basso costo? Ritengo che l'ente abbia perso una

opportunità a prescindere dall'importo totale della devoluzione del 5 per mille perché 500 euro o

2000 euro avrebbero fatto la differenza per piccole ma valide iniziative sociali.
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IL CONSIGLIERE
Lo

IL SEGRETARIO GENERALE
A. Verso

II sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, è
stata affissa all'Albo pretorio del Comune in dataQ 3 I M fi 7flf? _ per rimanervi
quindici giorni consecutivi ( art. 11, comma I°,come modificato dalPart. 127, comma 21,
della Ir. 17/04).

Valguamera C.,

IL MESSO COMUNALE IL SEGRETARIO COMUNALE

II sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all'Albo pretorio dell'Ente per quindici giorni consecutivi dal ed e'
divenuta esecutiva il giorno

decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);
a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

Valguamera C.,

IL SEGRETARIO COMUNALE


